

Oponentský posudok

pre vymenúvacie konanie **doc. Ing. Tomáša Klieštika, PhD.** za profesora
v študijnom odbore 3.3.16 ekonomika a manažment podniku

Posudok som vypracovala na základe žiadosti prof. Ing. Anny Križanovej, CSc. dekanke Fakulty prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov, Žilinskej univerzity v Žiline. Podkladom mi bol inauguračný spis doc. Ing. Tomáša Klieštika, PhD. (súbor vybraných prác, návrh na konanie na vymenúvanie profesorov, životopis, tabuľka plnenia kritérií na získanie titulu profesor, prehľad pedagogickej a vedecko-výskumnej činnosti, prehľad publikačnej činnosti a ďalších aktivít a „Kritériá fakulty PEDAS na získanie titulu docent a na získanie titulu profesor“ schválené VR ŽU dňa 21.5.2009), ktorý bol v prílohe žiadosti.

Hodnotenie pedagogickej činnosti

Doc. Ing. Tomáš Kliešтик, PhD. je absolventom Fakulty hospodárskej informatiky Ekonomickej univerzity v Bratislave, odboru Ekonometria a operačný výskum. Svoju kvalifikáciu a zručnosti si doplnil externým doktorandským štúdiom na F PEDAS, ŽU v Žiline v odbore Odvetvové a prierezové ekonomiky, ktoré ukončil v roku 2005. K jeho odbornému rastu prispelo aj absolvovanie seminárov StatSoft: Viacrozmerné štatistické metódy, Neurónové siete a Časové rady a predikcia, Inc. Oklahoma USA, pobočka Praha.

Celková pedagogická prax doc. Klieštika je 14 a pol roka. Ako učiteľ pôsobil v rokoch 1999 až 2001 na Obchodnej akadémii v Čadci a od roku 2001 na Katedre ekonomiky, Fakulty prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov, Žilinskej univerzity v Žiline. Do roku 2007 vo funkcii odborného asistenta a od roku 2007 až po súčasnosť vo funkcii docenta. Vede prednášky a cvičenia z predmetov: Investičný manažment, Ekonometrická analýza, Štatistická analýza, Kalkulácie a rozpočty a Finančné trhy a ďalších 5 predmetov v rámci ostatných fakúlt ŽU v Žiline. Od roku 2009 prednáša 4 predmety v angličtine pre hosťujúcich študentov programu ERASMUS na Katedre ekonomiky.

Svoje pedagogické majstrovstvo dokazuje pri výučbe študentov denného a externého štúdia vo všetkých troch stupňoch, vedení seminárov, cvičení a prednášok pre akreditované kurzy MŠ SR pre Slovenské centrum produktivity a Slovenskú obchodnú komoru. Zvlášť oceňujem jeho mimoškolské aktivity a vyžiadané prednášky na medzinárodných fórach, ktoré potvrdzujú jeho kvalitu vysokoškolského učiteľa aj mimo hraníc univerzity a dokonca aj na zahraničných univerzitách (Ekonomická fakulta VŠB Ostrava, Faculty of Economy, Saint Petersburg State University).

Pedagogické a didaktické schopnosti preukazuje aj pri vedení desiatich doktorandov (5 absolventov), vedení (45) a oponovaní (41) diplomových, bakalárskych (32/28) a doktorských dizertačných (2) prác, členstvom v štátnych skúšobných komisiách a publikovaním piatich vysokoškolských učebníc, z ktorých dve boli vydané v anglickom jazyku a dvoch učebných textov.

Počas svojho pedagogického pôsobenia zaviedol 6 nových predmetov v inžinierskom a jeden predmet v doktorandskom štúdiu, spolupracoval pri tvorbe šiestich učebných plánov a osnov a podieľal sa na výstavbe 2 počítačových laboratórií. Je spolugarantom bakalárskeho a inžinierskeho štúdia v odbore 3.3.16 Ekonomika a manažment podniku.

Hodnotenie vedecko-výskumnej činnosti

Vedecko-výskumná činnosť doc. Klieštika je tiež zameraná na problematiku aplikácie kvantitatívnych matematicko-štatistických metód vo finančnom manažmente, finančnom riadení a rozhodovaní podnikov a tiež DEA analýz a využívania neurónových sietí, genetických algoritmov, fuzzy logiky, viacrozmerných štatistických metód, kvantifikácie a diverzifikácie rizík, čím preukazuje, že je vyhranenou vedeckou osobnosťou.

Od roku 2006 bol:

- **vedúci riešiteľ** dvoch grantových projektov VEGA, jedného grantového projektu MŠ SR a SAV
- **spoluriešiteľ** dvoch medzinárodných projektov CONNECT a MVTS, 4 projektov VEGA, jedného projektu KEGA a jednej grantovej úlohy MŠ SR a SAV

Jeho akceptovanie vedeckou komunitou potvrdzuje aj jeho účasť na expertíznej a posudzovateľskej činnosti, kde vypracoval posudky na 5 projektov VEGA. Bol členom organizačného výboru troch medzinárodných vedeckých konferencií a jedného seminára. Je členom v redakčných radách dvoch vedeckých časopisov a vedeckým redaktorom jedného elektronického vedeckého časopisu.

Hodnotenie publikačnej činnosti

Bohaté praktické skúsenosti, teoretické poznatky a výsledky vo vedecko-výskumnej oblasti doc. Klieštika sa prejavujú v množstve publikovaných vysokoškolských učebníc (5 z toho 2 v Angličtine), učebných textov (2) a pôvodných vedeckých prác (99, z toho: 18 v domácich a 14 v zahraničných časopisoch a 35 v domácich a 32 v zahraničných zborníkoch z konferencií). Jeho výskumná orientácia a dosahované výsledky potvrdzujú, že disponuje adekvátnymi odbornými znalosťami z ekonomickej teórie, ktoré rozvíja v podmienkach manažmentu podnikových financií a rozhodovania pri investovaní.

To, že doc. Klieštik je významnou osobnosťou v domácom aj medzinárodnom kontexte potvrdzuje aj jeho účasť v spoluautorstve pri publikovaní anglickej a ruskej knižnej odbornej publikácie, z ktorých ruská bola vydaná v zahraničnom vydavateľstve. Pozitívne hodnotím aj vydanie jednej pôvodnej vedeckej práce v zahraničnom časopise evidovanom v databáze WOS.

Doc. Klieštik v publikačnej činnosti a hlavne v počte ohlasov a citácií niekoľkonásobne prekračuje interné kvantitatívne kritériá ŽU v Žiline. V zahraničných zborníkoch a knihách má uverejnených 87 citácií a 70 citácií v domácich časopisoch, zborníkoch a kinách.

Celkové hodnotenie

Na základe komplexného posúdenia predložených písomných dokumentov o doterajšej pedagogickej, vedecko-výskumnej, publikačnej a odbornej činnosti doc. Ing. Tomáša Klieštika, PhD. z Katedry ekonomiky Fakulty prevádzky a ekonomiky dopravy a spojov ŽU v Žiline konštatujem, že jeho doterajšia pedagogická a vedecko-výskumná spôsobilosť je na úrovni, ktorá zodpovedá požiadavkám kladeným na univerzitného profesora.

Z posúdenia kvalitatívnych a kvantitatívnych charakteristík jeho doterajšej činnosti vyplýva, že je uznávanou vedecko-pedagogickou osobnosťou, ktorá sa výrazne podieľa na rozvoji ekonomickej teórie a praxe v oblasti finančného manažmentu podniku. Zvlášť je potrebné zdôrazniť jeho prínos v oblasti aplikácie kvantitatívnych matematicko-štatistických metód vo finančnom manažmente, finančnom riadení a rozhodovaní podnikov a tiež DEA analýz a využívania neurónových sietí, genetických algoritmov, fuzzy logiky, viacrozmerných štatistických metód, kvantifikácie a diverzifikácie rizík.

Vzhľadom na uvedené, odporúčam Vedeckej rade ŽU v Žiline v zmysle Vyhlášky MŠ SR č. 6/2005 Z. z. navrhnúť doc. Ing. Tomáša Klieštika, PhD. na menovanie za profesora pre vedný odbor 3.3.16 ekonomika a manažment podniku.

Zvolen dňa 17. 01. 2014

Prof. Ing. Iveta Hajdúchová, PhD., v.r.

KERLH LF TU vo Zvolene